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Izhiné tetetik, miszerint a vá­
lt képező Ludas csapszék a 

103 hold és 1 327l3 öl, 
iban csatolt 21 hold és 589 

kaszáló és legelő földek- 
|; pálinkamérési és vendéglői 

a Józsa kert és Nagy- 
ign ’ó féle tanya szomszéd- 
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lett haszonbérbe fognak 
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A kormány lemondott.
Budapest, 1886. jun. 7. (A „Deb 

reczen“ eredeti távirata. Érkezett d. e.
11 óra 45 perczkor.)

Tisza Kálmán és minisztertársai, a ____
honvédelmi miniszter kivételével tegnap 1 hetién 
beadták lemondásukat. Kállay Béni ' *3 ~M 
közös pénzügyér Budapesten időzik, a 
kormány megalakítása végett

Tisza bukását a tulkiadások 
okozták s az már tény volt a Janszky- 
ügy előtt is.
(Ezen távirat összes czikkeinek megírása 
után érkezett. S z e r k.)

A helyzet.
Magyarország még mindig önálló állam, 

meíy.iek jogait a h dsereggel szemben tör­
vényhozás által megalkotott és a király által 
hitlevéllel szentesített alkotmány biztosítja és 
ezen alkotmányának megvédésére, ha kell, 
fegyverereserővel, a honvédséggel 
rendelkezik.

Ha ez igy van, mért kell a magyar mi­
niszterelnöknek és egy a szabad sajtó 
minden előnyevei körülövezett lapnak es egy 
ennek élén álló, előkelő népképviselő­
nek csúfosan meghátrá>uii és megrettennie, a 
miért az egyik Sióval, a másik tollal, oly ki­
jelentéseket tettek, a melyek az egész 
nemzet helyeslésével és osz­
tatlan tetszésével találkoz­
tak?

Ha Magyarországnak csakugyan van min­
denfelől tiszteletben tartott alkotmánya és oly 
szerződése, mely helyét megállapítja és bizto­
sítja úgy a monarkhia másik részével mint a ki­
rállyal szemben, akkor Magyarország minisz­
terelnökének és oly tekintélyes publiczistá- 

e*v, mint Fáik Miksa, ezen alkotmány és szerző­
dés védelmében csúfságot szenvednie nem sza­
bad. Midőn e csúfságot — gyáva meghátrálásuk­
kal — maguk halmozzák a fejükre, egyrészt 
kitüntetik azt, hogy ezen alkotmány minden 
eskü mellett sem tartatik tiszteletben az ál­
tal, a ki esküjével szentesítette, másrészt 
azt is, hogy úgy ezen alkotmány, mint a biro­
dalom másik felével kötött szerződés is csak 
kártyavár, melyet akkor döntenek halomra 
ellenségeink, a mikor reájuk nézve kényelmet­
lenné kezd válni.

Arról nem is beszélve, hogy a ki meg­
hátrál, az maga sem tekintheti komoly tá­
masznak a nemzetet, midőn a nemzet mellette 
áll I Dea meghátrálók maguk is inkább csúsz­
nak porban a nemzet ellenségei előtt, mint­
hogy a nemzet által magasra emelve halad­
janak egy szép és nemes czél felé 1

Mért nem villogtatja meg Tisza Kálmán 
is a rendelkezésére álló védelmi-kardot, a 
mikör vele szemben kardjára üt a tulaj- 
donképeni hovatartozását és helyzetét tö- 
ismerni hűtlenül nem akaró zsoldos ? —
Mért hajtja meg a derekát a korona j 
előtt, a helyett hogy felvilágosítaná arról, hogy 
a XIX. században a nemzetek többé nem szol-5 
gát senkinek, de urai föld-területőköu belül 
mindenkinek? Mért vált sürgönyö­
ket a közös hadügyminiszterrel az iránt, hogy 
miként módosítsa már kimondott szavait, a 
midón már ösmeri nemzetének ítéletét és ha­
talmasan nyilvánuló közvéleményét ?

Mért vonja vissza a parlament egyik 
kapaczitása, Fáik Miksa azt a sajtószabadság 
szent oltalma alatt leirt sújtó ítéletet ? mért 
czáfolja meg önmagát és mért magasztalja 
szégyenteljes öu-meghazudto!ásában azon nagy 
és hatalmas katonai ur j 6 s z i v é t, a kiről 
híven megírta, hogy a népre lövetett és a 
kinek szive e nemzet iránt nem érez egye 
bet, mint csakis fekete g y ü 1 ő 1 e t e t ? Ta­
lán azért, mert érzi a Tisza-korszak letüntét 
és igyekszik félhivatalos voltát 
biztosítani a jövőben is ?

Vagy azért kell, hogy tanúi legyünk mind 
e meglátásoknak, s azért nem szakítanak min- 
dennai, a mi a nemzettel pőrbe szállott, mert 
ők, a kik először bátran tolmácsolták a köz- 
érzületet, most már — hacsak egv lépéssel 
is mennek tovább - féltenék a'hazát s 
koczkára látnák téve ennek al­
kotmányát, jogait, sót békessé­
géiig?

Oh, ha a haza rögtön veszélybe jut, a 
mint ez alkotmányának és jogainak habár csak 
szóval is, védelmére száll, akkor ezen al­
kotmány — ismételjük — csak kártyavár, 
ezek a jogok csak pehely, a melyet a legki­
sebb szeilócske is szárnyaira kap és elsodor 
a kék semmiségbe 1 Ha ennyire jutottunk, ak 
kor az államférfiak és kitűnő irók óvakodja­
nak attól a helyzettől, a melyben 
nyászkudásukért — megvesse úgy a kardeeö

j, römpöló fekete sárgá-h&talotUjUiut a nép 1 óva 
kódjának ettől a helyzettől, nehogy a nemzet 
elveszítse és ne higyjen hazafiságukban akkor, 
a midőn máskülönben egy nagy küzdelem ese­
tén . . . vezéreit és tanácsadóit keresné ben­
nük 1 Ne tétovázzanak a nemzettel tartani, a 
midőn a nemzet meggyaláztatott, a kikerül- 

válságuak előbb-utóbb agy is kitörnie 
eldőlnie kell!

De hát mi nem is tudjuk, hogy mi és 
ki ellen vétett nagyobbat Tisza Kálmán ösme- 
reíes beszédében : A fekete sárga svin, vagy 
általában . . . e tapintatosság ellen ? Hiszen 
csak egy e m bért támadott meg, a kit 
eszély télén nek és tapintatlan­
nak nevezett és egy szóval sem nyúlt a ka­
tonaságnak— úgy Iái szik — & trón mellett is 
kedvelt fel fogásához, lehet egy eszméhez, a 
mely szeiii t a hadsere< még most sem a 
törvényszerű cs. és kir. közös hadsereg, 
hanem kényurak saját-külön zsoldos seregük 1 
Hiszen a nemzetnek nem a megbántott esz­
méért, de csakis egy emberrel szemben akart 
és mert elégtételt adni !

Az igaz, hogy meg is bűnhődött, mert 
Tisza Kálmánnak jobban meggyűlt a baja egy 
emberrel, mint a hogy meggyűlt volna 
az eszmével 1

Megváltjuk, hogy mi nem törődtünk volta 
ezen ember, Janszky tábornok sorsával, s azt 
hisszük, higy csönd és rend uralkodnék e 
perezben Varsóban . . . akarjuk mondani Bu­
dapesten, ha a kormányelnök körülbelül e 
választ hozza fejedelmétől:

„A trón, bár a nemzet által 
sérelmesnek felfogott hasonló 
tüntetések elő nem fordulá­
sára nézve a jövőben intézked­
ni szükségesnek látja, ezúttal 
még sem torolhatja meg Janszky 
vezérőrnagy és társainak el­
járását, mertHentzi, kinek sír­
ját glorificálták e tüntetések, 
elvégre mégis a trónért ésa
császárért és királyért halt 
meg, de biztosítja a magyar nem­
zetet, hogy a hadsereg rendel­
tetését és tulajdonképeni jel­
legét a maga részéről úgy fogja 
fel s azt úgy is kívánja tekin­
tetni, mint a hogy az az alkot­
mány és törvények szerint ér­
telmezhető.0

De Tisza nem hozta ezen választ, sót 
még az iránt sem volt tájékozva, hogy az, a 
mit mond, mennyire felel meg az általa hiva­
tott legfelsőbb hely felfogásának !

Ám lássa, hogy bontakozik ki e helyzet­
ből a maga személyére nézve. 
Szép szerep várna reá; egy valóban nagy 
államférfi, a nemzet a király és a hadsereg 
között való béke helyreállítása végett, talán 
megtehetné s egyszerűen felolvasná a 
tőle kívánt magyarázatokat, de a jövő pilla­
natban már az ellenzék padjain foglalna he­
lyet s küzdene ismét az általa elhagyott di- 
c-iőséges zászló alatt, melynek jeligéje & m a- 
gyar haza teljes függetlensége 
és önállósága!

Midőn e sorok napvilágot látnak, lehet, 
már meg is történt vagy a iegrövidabö idő 
alatt meg fog történni a kormányerők nyilat­
kozata, a melyből kitűnik, hogy nagy-e ó,
& minőnek mi szeretnék és a minőnek azok 
festik, a kik (rossz kártyás módjára) minden 
hitüket, sőt a haza és még inkább magán 

^érdekeiket is, feltették az ő eddig oly 
szerencsés kártyájára, vagy oly kicsi, hogy 
felőle többé már beszélni sem érdemes. A 
nemzet vár, de azután bizonyára levonaudja 
következtetéseit.

Annyi tény, hogy most, a midőn Magyar- 
ország közjogi alapja van megtámadva az e e- 
menyek álfa, a függetlenségi párt napja vir- 
radott fel s nem leh tátién, hogy rövid idő 
alatt e párt es az egesz nemzet egyet fognak 
jelenteni. Bizton varjuk, hogy e part vezérei 
Kiaknázzák a helyzetet s tehetségük és lángoló 
kazafiságuk minden erejével bizonyitandják be, 
hogy e helyzetet átértették s annak uraivá 
tudnak válni.

Az ifjúság tüntetésére, a mely ifjúság, 
mivel a hadsereg magvát maga képezi, illeté­
kes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn 
e hadsereg közszelleméről s a magyar hazá­
hoz való viszonyáról van szó, mit mondjunk ? 
Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. 
havának 2-áu mondott az ót fáklyás zenével 
megtisztelt, debreczeni tanuló ifjúságnak:

„A z ifjúságnak ily helyek- 
r ő 1 nem le szabad soha hiányozni. D e b- 
reczen tanuló ifjúsága mindig 
szabadságszeretó volt. Másutt 
a fiatalság — mint gonosz példák 

auodja-1 mutatják — oly ügyért sem tud lelkesülni 
meghu-1 melyért őseik véreket ontották Kétségbe! 

ikeileit volna esni az i d ó s a b b•

h ar e z ° a o k n a k, ha e tünemény* 
általános lett volna. De ezif-j 
luság élő tiltakozás ez ellen.! 
Ily fiat alságot látv a nyomaik- 
oau, őkis nagyobb bizalommal 
mennek aküz delembe 1°
— ____ ____ ___ __________________ Gáspár Imre

— A vámtarifa, a reicaaraih képvlseló- 
házáuak vámbizottsága tegnapé, ülésén Követte 
a lengyelek példáját. A petroleumvám ügyében 
Suess indítványát elvotette s elfogadta a vám­
nak 2 írtra emelését. Ezzel megszűnt az osz­
trák válság. Sem a kormány nem mond le, 
sem a reichsrathot nem osztják fel. A magyar­
nak kell megint engedni. A mi félhivatalosaink 
szörnyen hóskődnek, hogy „mi“, már t. i. a 
kormány és a szabadelvű párt nem enged. Azt 
hiszszük azonban, hogy a legújabb események 
után senki se fogja többé igen tragikusan ven­
ni ez arak hősködését.

— Külföldi hírek Az ostromzár Görög­
ország ellenében teljesen megszűnt. — A 
frauezia képviselő háznak, kiutasitási törvény­
javaslat tárgyalására kiküldött bizottsága el­
vetette a kormány javaslatát s egészen újat 
dolgozott ki. Ezt azonban a kormány nem 
akarja elfogadni. — Az . angol alsóház még 
nem fejezte be az ir vitát, hanem folytatását 
hétfőre halasztotta. A döntő szavazás tehát 
kedre várható.

A Janszky-ügy.
Már szombaton egymást érték az izgal­

mas hírek. A szombaton tartott miniszterta­
nácsban, a mint ezt a komédiát Tisza már 
többször ei is játszotta, az összes mi­
nisztérium, Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszter kivételével, a lemondás mellett nyi­
latkozott. Kinos feltűnést keltett Tisza Kál­
mán magaviseleté is a szabadelvű körben, a 
ki a petroleum-vam törvényjavaslat elfogadását 
csak egy pár szóval ajánlotta a körnek s erre 
rögtön távozott. — Azt hiszik, hogy Tisza le­
mondása most el nem f gadtatnék, míg né­
melyek szerint Kállay Béni közös pénz­
ügyér lépne a helyére. E hirról egy lap sem 
tud biztosat mondani. Mikor beesteledett, el­
kezdődött az egyetemi ifjúság tüntetése. Fáik 
Miksának az ifjúság derekas macskazenét adott 
a Dorottya-utczábau, a „Fester Lloyd“ szer­
kesztősége előtt. Á fiatalság innen az egyetein- 
terre vonult s ott megégette a „P. 
Lloyd“ ama számát, melyben 
FalkMiksarevokáló nyilaik o- 
z a t a megjelent. Innen, folyton növekedő nép­
tömegtől kísérve, a muzeum-körutra vonultak 
s Janszki tábornok lakása előtt óriási macska­
zenét csaptak. Aztán végig vonultak a muzeum 
kőrúton s ki a kerepesi útra, oly tömegben, 
hogy a közlekedés megakadt. A kerepesi utón 
nagy csapat rendőr állta el az utat, de a tün­
tetők keresztül törtek s a központi személy- 
pályaudvarhoz mentek, ott várva Janszkyt, a 
ki azonban nem jött meg. Visszatértek tehát, 
de már ekkor a rendőrség megtöltött és szu- 
rouyos fegyverrel, minden főbb utczavoual&t 
nagy erővel tartott megszállva ; a tüntetők 
meüékutczákon sem juthattak többé Janszky 
lakása elé. A tüntetők közül a rendőrség töb­
beket elfogott. Az utczákon késő éjjelig rend­
őrök czirkálUk.

Pécsé,t nagyban tüntetnek Janszki ellen. 
Kapott mseskazenét s az a szerencséje, hoev 
UtkozBc^ 8 Jóysef fóherczeg társaságában mu-

*

Az aradi szabadelvű párt táviratilag bi­
zalmat szavazott Fáiknak, múlt szombati éré 
yes csikké után, tegnapelőtt ftedig újra táv 

iratiiag szavaz bizalmat Falcnak azért, hogy a 
csikket . . . visszavonta.

♦

A nemzet becsületének egyetlen vé­
dője ez idő szerint — Menyhárt Béla 
hadnagy.

A Stubenrauch-ezred tisztikarának (mely­
hez a derék magyar tiszt tartozik) áltata kü­
lönösen emlékezetes lesz a Janszki-affiire. Mint 
említettük, Menyhárt hadnagy már négy ka­
tonatiszttel vívott meg, magyarellenes nyilat­
kozataik miatt s mind a négyet megvagdalta 
egyet igen súlyosan. Tegnapelőtt került a sor 
az ötödikre. A tegnapelőtt! ellenfél az emlí­
tett ezred egy hadnagya volt, ki több sebet 
kapott, mig Menyhárt sértetlen maradt. A pár­
bajokat báró Edelsheim-Gyula engedte meg 1 j 
Tiszti körökben hírlik, hogy Menyhárt hadua- 
nagyot egy másik ezredhez helyezik át, ha 
ugyan . . . össze nem vágják. Gratulálhatna 
magának a király, ha lenne még vagy 1000 
ilyen tisztje, a mint gratulálhatunk magunk­
nak mi, kik a hős magyar tisztre büszkék 
vagyunk.

Janfzki tábornok visszahelyeztetésének 
történetét a „P. N.“ ekként adja elő : Köztu­
domás szerint Janszki tábornok a miniszter­
elnöki nyílt megrovás következtében benyujiá 
nyugdíjaztatási kérvényét s felidézve, Bécsbe 
elutazott, hol kérvényét elutasító válassszal 
kapta vissza. Mikor Tisza Bécsben járt, azt 
kérte, hogy Janszki legalább három hónapig 
szabadságoltaseék s ez alatt ne térjen vissza 

! Budapestre. E tanács — moly nem volt eiég- 
tetei-kőveteíés, csak kitérés újabb bonyodal­
mak előtt B a Janszki jövőjének és szolgála­
tának semmioen sem prrjudikált — nem uta- 
siratott vissza, sőt a szabadságolást a hadügy 
minisztérium ki is állította s igy Bylandt lapja 
a íremdenblaL méltán h hette, hogy Janszky 
uiiiCó Pécsett 8 az erre vonatkozó hír téves. 
De nem volt az, mert a hadügyminisztérium a 
szabadságolásról szóló okmányt szabályszerűit 
elküldte a hadsereg fóparancs- 
n Oi» au a k, Albrecht főherczeg- 
nek, ez pedig a hadügyminisz­
ter rendele tét megváltoztatta 
aJanszkioak parancsot adott, 
hogy szolgálati helyét hala 
dékt&lanul ismét elfoglalja, 
így került Janszki Pécsre inspekezióra s tu­
datta uapiparancsban, hogy a dandárét ismét 
által vette.

Ki volt inkább meglepetve Tiszánál, 
midőn e híreket vette. Azonnal távirt Or- 
czynak s ennek válaszát véve, szombaton dél­
után minisztertanácsot tartott. Ezen tanácsko­
zás megállapodott a koronának t e e ndó 
előterjesztésben.

Az orsz. kiállítás érmeinek ünnepélyes
kiosztása.

Debreczen, jun. 7
Magasztos ünnepet üit tegnap Debreczen 

város közönsége. Igen, közönsége ; mert az 
1885. évi országos kiállításban nemcsak egye­
di! az iparos osztály, hknem a gazdák is s 
általában kisebb-uagyobb mérvben a közönség 
minden rétege érdekelve volt.

Es örömünkre esett tapasztalatunk, hogy 
ez érdekeltségben városunknak nem csupán a 
tekintetben van része, hogy számra nézve a 
főváros után legtöbb kiállítót küldött az orsz. 
kiállításra, hanem az érdem szerint osztott 
kitüntetések aranya szerint is Budapest után 
elsőnek tehető az országban.

Körülbelül ezek voltak Gróf Degenfell 
József főispánnak a tegnapi ünnepélyt meg­
nyitó beszédének bevezető szavai, melyek alap­
ján ó is hangsúlyozta, hogy e jelenség bizo­
nyára aanak szolgál bizonyságául, miszerint e 
város és annak közönsége halad, s azon első 
nemzeti kiállításon, mely ő Felsége leg­
magasabb pártfogása, Rudolf trónörökös ó 
fenségének védnöksége mellett a múlt évben 
tartatott: oly fényesen megállotta helyét.

Kiemelte még továbbá a törvény- 
h o z á s t, a k o r ni á n yt, mely a kiállítás 
nagyszerűvé tételében a nemzet reputátiójá- 
nak emelését tűzte czélul; dicséróleg emlé­
kezeti meg a kiállítás egész országos szerve­
zetitől, a kerületi, helyi és megyei bizottsá­
gokról, mint egy szerves egészet képező gé­
pezetről, mely öntudattal, sikerrel és ered­
ménnyel működött a haza javára.

S ezzol kezdetet vette az érem- és 
3 km ánykiosztá s, mely körülbelül egy 
órai időt veit igény ne. Kiosz aíott összesen a 
hajdumegyei maliitok részére 3 oklevél, 11 
érem és oklevél. A debreczeni kiállítók 
részére: 5 közreműködési érem, 3 ezüst ok­
ié v-sí és 3 drb tíz frankos arany, 2 bronz ok­
levél és 95 kiállítási nagy érem és oklevél. A 
Kitüntettek névsorát lapunk múlt szombati szá­
mában mar közöttük.

a jutalmak kiosztása után szót emelt 
I Se ztina Lajos, a debreczeai kereskedelmi rs 

iparkamara derék elnöke, s a főispánhoz in­
tézve szavait, következőket mondotta :

Mélt. főispán ur!
Nekem jutott azon kiváló szerencse, hogy 

méPóságednak, mint az országos kerületi ki­
állítási bizottság elnökének a Debreczen városi 
kiállítók hálás köszönetét tolmácsoljam, ez 
ügyben kezdettől fogva a kiállítás befejeztéig 
tanúsított kiváló és részvételre buzdító siker- 
dus fáradozásért.

Méltóságodnak tulajdoniíjuk ugyanis első 
sorban, hogy kulturális intézeteink, iparosaink, 
termelő és általában gazdászattal foglalkozó 
polgártársaink ösztönözve lettek a munkás 
e őre törekvésre, hogy a kiállítással járó ter­
hek részökre megkönnyítve lettek, hogy főleg 
városunk iparosai a vidéki városok között ki­
tűnhettek tömeges és kitüntető elismerésben 
részesü t kiállítási tárgyakkal!

És ime, ma megnyugtató és a jövőre is 
buzdító ör érzettel tekinthetnek vissza az or­
szágos kiállításon elért sikerekre.

Fogadja méltóságod kiállításunk előmos*



DEBEECZEN,

ditásában tanúsított lankadatlan buzgó és ki­
tartó működéséért, fáradozásáért legőszintébb 
kőszönetünket és hálás elismerésünket!

Szabadjon aekem, mint a volt kerületi 
bizottság egyik szerény tagjának, ez ünnepé- 
pélyes alkalommal egyszersmind azon bizottság 
nevében legószintébb köszönetünknek kifejezést 
adni méltóságod előtt, mint a mely bizottság 
méltóságodnak folyton kitartó, a helyes irányt 
kijelölő fizetése és magasan lobogó zászlaja 
alatt, könnyed módon járulhatott a siker el­
éréséhez.

Lelkem mélyéből kívánom és azt hiszem, 
ngy városunknak, mint Hajdumegye kiállítási, 
valamint a volt kerületi bizottság összes tag­
jai egyhangúlag kívánják velem együtt, hogy 
a mi vezérünket, szeretve tisztelt főispánun­
kat, gr. Degenfeld József 6 méltóságát Isten 
tartsa meg számos évekig szeretett családjá­
nak boldogitására, városunk és Hajdumegye 
javára.

Éljen soká gr. Degenfeld József ur ő 
méltósága I

A beszédet követő harsány éljenzés után, 
Gr. Degenfeld József válaszolt: Elisme­
rését fejezi ki az elismerésért, de kijelenti, 
hogy köszönetét nem érdemel, mert midőn ő 
hivatalát elfoglalta Hajdumegye és Debreczen 
fiává lett, természetes, hogy elvül kellett 
kitűznie, miszerint mindazon teendőket, me­
lyek hatáskörébe tartoznak, hiven teljesitendi, 
ez esetben is csak kötelességet teljesített,! 
melyért köszönetét nem fogad el, s jövőben is 
• közügyek érdekében log működni.

Jóna Dániel szólt ezután 8 i m o n f f y 
Imre polgármesterhez. Beszédét terjedelménél 
fogra és térünk szűk volta miatt nem közöl­
hetjük, csak azt emiitjük fel, hogy köszönetét 
fejezte ki a polgármesternek a kiállítási ügyek­
ben tett fáradozásáért s a törvényhatáságnak a 
kiállítókért hozott áldozatokért, mire Siltionffy 
Imre kir. tanácsos polgármester válaszolt, 

hogy ő is, de a városi tanács is!

Mi gyöngék e szavak dr. ur tettei ésígalmi eszközök felszaporodása folytán kifejlö- leniek meg az iparos 
érdemeinek nagyságához viszonyítva 1 azt ér-ldött mérték feletti verseny, a politikai és tár- 
zem. De ha embernek adatnék, hogy hálájátlsadalmi viszonyok alakulása nálunk is oly 
más alakban és úgy fejezhesse ki, hogy az az 1 helyzetet hozott létre, mely több mint egyi- 
érzelmeknek hü tükre legyen: bizonyára énjjrányban magánhordja a válságosság jellegét.

Mezőgazdasági termelésünk szaporodik, s
terményein-

lennék a legboldogabb, mert megnyugtatna a 
tudat, hogy kötelességemnek megfeleltem.

így azonban fogadja dr. ur tőlem, mint 
kezdő iparostól származó, de a legőszintébb 
szívből eredő egyszerű, igaz szavakba foglalt 
kőszőnetem, kőszönetünk, legmélyebb tisztele­
tünk s kiváló nagyrabecsülésünk kifejezését 1 
S még csak azt kívánom, hogy tartsa meg 
emlékében s jó indulatában ezen közönséget, 
minket, kiknek emlékéből önt többé mi sem 
törölheti ki. Éljen sokáig I

A felhangzott éljenzés után Gr. Degenfeld 
József főispán emelt ismét szót s elismerő me­
leg szavakban nyújtja át a kiállítási bizottság 
tisztikarának és a kiállítóknak arczképeit tar­

nem tudjuk hova és kinek eladni 
két, iparunk alkotási képessége fejlődik, de 
vele együtt növekszik iparosaink megélhetésé­
nek nehézsége is, s a közgazdasági élet ezen 
két fótényezójének közvetítőjét képező keres­
kedelem pedig pang, és nem talál a kereseti 
szabadság jelen korszakában hasznot hajtó fog­
lalkozást.

A körülmények ezen állásából származó 
bajok és kalamitások özönében csakis egygyel 
nem kell még számolnunk ez időszerint a o:i 
csapások körül, melyek a kultur államokban 
úgy szólván már állandó tanyát ütöttek.

A tőkének és munkának egymás ellen

kör által a nagyerdei 
vigadóban rendezett nyári tánczvigalmon és 
társas vacsorán. Ott láttuk az iparos osztály 
szine-java között Gróf Dégenfeld József 
főispánt, S i m o n f f y Imre polgármestert, 
Dr. Király Ferencz kamari titkárt, továbbá 
Seeztina Lajos kamarai elnök, Laky 
Lajos tanácsnok, Nemes Kálmán ügyvédet 
s még sok más előkelő vendéget.

A toasztok természetesen nem maradtak 
el, s emelték a kitünően sikerült mulatság ki­
tűnő hangulatát. A tánezokat bent a teremben 
mintegy 80 pár lej tette kora hajuaUg.

Tűzoltó muri.
Sajátságos elnevezés, mégis mindég több- 

több vonzó erővel bir a puolikumra nézve 
Eredetét bajos volna valamelyik szótárban fel­
találni és meg is közszájon forog már Debra 
czenben. Bizoay önkéntes tűzoltóink ezen nyári 

talmazó disza bumot, s ez által a kiállítóknak folytatott elkeveredett harcza, hazánkban még q mulatsága azon színvonalon áll már, hogy 
kérelmét annál is inkább igyekezett készséggel | ismeretlen ; megóvott bennünket ettől azon sze- ataíáoau nem derogálhat senkinek a*ou meg- 
teljesíteni, mivel neki is alkalma nyílt, hogy frencsés körülmény, hogy nem fejlődött ki gyám- jelenni, a mint hogy most is láttunk ott igeu 
Dr. Király Ferencz elismert kiváló érdé-g iparunk és nem nő:t naggyá kézmü iparunk 
meiért, a kiállítási ügyekben is tanúsított, lan-1 elnyomásával a társadalom karára, 
kadatlan szorgalommal párosult kőzremüködé-1 E részben tehát előnyösebb helyzetünk, 
seért, köszönetét kifejezhesse. S ezzel a d i sz-1 mint más, civilisált államé, de nehezebb e te- 
albumot átadja. jkintetben, hogy gazdasági, ipari és kereskedei-

Dr. Király Ferencz kamarai titkár a fő-smi viszonyaink nincsenek még annyira konao- 
ispán szavaira következőleg válaszol: jsulidálva mint ott, és kevesebb megtakarított

anyagi erővel is rendelkezünk, mintsem felté­
telezni lehetne, hogy közgazdasági életünk el- 
lentálló képessége minden körű ményekközt 
győzedelmeskedni fog a jelen válságos hely­
zeten.

mondván, 
igyekezett 
megtenni.
Ferencznek kővetkezőkben 
állitók köszönetét:

Hálás köszönettel fogadom Méltóságod ál­
tal a debreczeni kiállítók nevében nékem nyúj­
tott ezen szép emléktárgyat —, és hálás kö­
szönettel fogadom legfőbbképen azon sok el­
nézéssel párosult jóindulatot és rokonszenvvet, 
mely a kötelesség egyszerű teljesítését is az 
érdem kategóriájába sorozza.

Nem vagyok azonban annyira hiú, és el­
fogult, hogy ne tudnám azt, hogy a köteles-1 
Bégnek bármily alakban, odaadással és buzga- j 
lommal eszközölt teljesítésével érdemeket sze-1 
rezui még nem lehet 1 !

Egyszerűen csak puszta kötelességet tel- 
a kiállítás ügyében minden lehetőt Jjjesitettem én is, midőn tólem telhetóleg. de 
Ezután Gorovi Miksa Dr. Király | egy becsületes akarat egész erejével igyekez- 

mondotta el a ki-1 tem a kiállítás sikerét a részemre kijelölt sze­
rény téren biztosítani.

De győzedelmeskedni fog akkor, ha a tár­
sadalomnak minden osztálya és minden tagja 
megteszi kötelességét.

Az ez irányban való kötelesség teljesité- 
Ssének nyiivánulása volt a múlt évi országos 
I kiállítás, melynek hazánkra vonatkozó megje- 
lleiitősége elvitázbatlan.

Azt meg kellett tartani a termelő képes- 
őség és anyagi erő számbavételének tekinteté­
iből is, hogy tudjuk mivel rendelkezünk és mi­
iben szenvedünk hiányt.
5 Mindkettőt megtudtuk ás velők együtt azt 
' is, hogy e létező bajok orvosolhatók.

Önök igen tisztelt uraim, kik a kiállítás
Tek. Király Ferencz ur, — I És ha sikerült e téren — mint ahogy
Mélyen tisztelt dr. ur 1 Isikerült is — a debreczeni kiállítóknak ered-
Ama bizalom, melyet a debreczeni ősz-1 raényeket elérni: az, az önök hazafks ügybuz- g nagy munkájában tevőleges resztvettek, meg 

szes kitüntetett kiállítók bennem helyeztek, fMalmának, az elnökség bölcsességének, hatósá- jj adták az eszközt és megmutatták az utat a 
mely az> hogy dr. ur előtt kőszönetünket aggunk erkölcsi és anyagi támogatásának, vala- \ kibontakozásra az áltai, hogy láthatóvá, tették 
hálánkat tolmácsoljam, kétségtelenül megtisz-£ mit azon mindenben segédkező közreműködés- jj mit hozhat Jetre még nehéz viszonyok kőze­
teid reá™ nézve; többszörösen fokozza azon-;inek tulajdonítható, meiylyel tisztíársaiin a ki-|pett is, az értelmi képességgel párosultmunka 
ban ezt azon körülmény, hogy köszőnetünk állítás ügyét szolgálták. § és kitartás.
kifejezésének tárgya egy oly egyén, ki nem-| , Az elismerésnek ilymérvü nyilvánulását| Ennek kell tehát legyőzni a mostani vál- 
csak a kiállítók érdekét, — hanem az összes jjtehát el kell hárítanom azon tényezőkre, k/k^ságos helyzetet és ezt kell ápolni a tárt-ada- 
helybeli iparosok, sőt a gazdaközőnség érdé- |e*8 ősorban tették lehetővé azt, hogy Debre-Mom minden tagjának, mert hiú és csalódással 
keit mozdította elő a múltban, a jelenben és|efíu a multévben tartott első nemzeti nagy *• fizető reménynek hódolnak mindazok, kik azt hi- 
mozditja elő a jövőben, a ki köteles^égéiíek f LíAllitásou az őt megillető helyet elfoglal-l szik, hogy közgazdasági lmjaink jobbra fordulása 
tudatában már is azon elsők közé 
kik e város és közönsége ügyeinek javára 
szentelik minden idejüket. A ki kötelességén 
túl is, őnzéstelenül és valóban egy becsületes 
akarat egész erejével azon színvonalra emel­
kedett, melyen városunk büszkeségét képezi, 
s melyen szelleme fensősége előtt meg kell 
hajolnunk. A ki igazságszeretete, a közügyek 
iránt tanuoitott kiváló érdeklődése folytán 
mindnyájunk nagyrabecsülését kiérdemelte, 
önnek dr. ur, kinek tapintatossága által és
munkásságának teljes tudatával sikerült kivív- _ __ ^
nia azt, hogy e város, azon nemzeti nagy ver- |alól senki nem mentesítheti magát, khick ha-1 szünetemnek kifejezését.

sorozható, | háttá.
f Ha ennek daczára mégis elfogadom ezen 
1 nagybecsű emléktárgyat-, teszem ezt azon hit- 
j ben és reményben, hogy talán sikerülend egy 
[becsületes akarat egész erejének, odaadásé­
ival azon kötelezettségeknek legalább egy pa­
rányát leróvnom, melyek most, polgártár aim 
megtisztelő bizalmának ezen jele által még 
nyomatékosabban elömbe szabattak.

Ezen kötelezettségek egyik legfontosab

előkelő közönséget.
A szombati muri egyébiránt egészen ün­

nepélyes szint is öltött, mert az egylet fenn­
állása óta már 3000 éjjeli őrséget teljesített, 
tehát háromezer éjen át virasztott a polgárság 
személy és vagyonbiztonsága felett. Szép és 
nemes cselekedet, mely önmagában hordja di­
cséretét. Hanem nem kisebb dolog ám egyes 
embernek, egy ilyen — sok nyughatatianság- 
nafe, gúnynak, sőt a tudatlan tömeg részérói 
sok bántalmazásnak kitett — egyletben őt 
évet, sót pláne 10 évet kiszolgálni, kitartó 
lelkesedéssel szolgálni egy nemes czélt, ha­
ladni olyan utón, melynek végczélja szép és 
magasztos, de rajta haladni nem minden ve- 
zély nélküli.

Az országos tűzoltó-szövetség az ilyen 
huzamosabb időt kiszolgált tűzoltók részére 
alapította az 5—10—15 éves szolgálati érme­
ket, mely, miután annak viselését a magas 

I kormány is megengedte, szétküidetett az or­
szág egyleteinek, hogy a jogosultak részére 
osztassék ki.

A debreczeni önkéntes tűzoltó egylet 
keblében 17 tűzoltó van jogosítva ilyen erein 
viselésére, és pedig egy ezüst — tehát tíz 
éves — es 16 bronz erem. Az ezüst érem a 
főparancsnok! helyettes Bubiig Ernőé, a ki a 
inas egyleteknél töltött iilőbeszámitá-aval már 
10 évet töltött el a tűzoltás ügvéuek szolgá­
latában.

Tehát ezen szolgálati érmek kiosztása is 
egyik fóczelja voit az ünnepélynek.

Már délután szállingóztak a meghívottak • 
tuíajdouképeu pedig azt bámulni mentek olyan 
jokor, hogy Marczi bácsi gyönyörtől pirosió 
arczávai mint sürög-forog az óriási bográcsok­
ban párolgó pompás paprikás korül, sokan ka- 
czagiak iakónikus válaszát mikor valaki 

akart „velős k pre-

seuyen, melynek diadalát épen ma üljük, a 
második helyet foglalhatta el ; önnek dr ur, 
engedje meg, hogy mint említettem, összes 
érdekelt iparostársaim és általában a kiállítók 
nevében legmelegebb köszőnetemet kifejez 
bessern.

Iönmagunk hozzájárulása nélkül és rajtunk ki- 
vüi eső tényező segedelmével is elérhető !

Úgy tekintem tehát ezen nagybecsű em- numeráim 
léktárgyat mint az eziráuybaui kitartásra való' 
buzdítás jelét, s mint olyat megfogom gondo­
san őrizni annak fém maradó további jeléül, 
hogy a. buzgalommal folytatott legszerényebb 
működés is megnyeri az elismerést.

Fogadja méltóságod és önök még egyszer idégei még pedig a szép nemből valók & kik
..... ,. ,, - -o---------  tisztelt uraim, egyenkmt és összesen, csekély f “gj látszik már jóelőre „betették a narast“
h kát pedig véleményem szerint a közgazdasági $ személyem iránt tanú iíoit i,ensok elnézéssel Ia velóskenyeret illetőleg. Rajta kaptam biz ó 
érdekek fejlesztése és gondozása képezi, m-!y f párosult jóindulatuk és bi almukért, hálás kő-|k<"ltnát midőn e sokunktól megtagadott uyalánk-

«»nn.tpmno’r h'foi“”5o*t tággal kedveskedett a szép lyányoknak s me-

uumciuiiu an an „veios kenyérre" 
ilyenkor ha az inétól nem találta úri kegyére 
méltónak azt szokta mondani : k if ó t ti Már 
t. i. ez azt teszi hogy a velő, a csontból már 
kifolyván ne tessek reá számítani. De Marczi 
karakán gyerek, vaunak neki érdemesített ven-

> (légei méz neriitr & s?pn namh/.i woIau «

jzánk szebb jövője és fajunk 
! vén fekszik.

A .DEBRECZEN« TARCZÁJÁ.
A panaszttevö madár.

— Jókai Mórtól. - 
A svábhegyi kertünkben van egy füle 

müleféssek, a kerítés sűrű bozótjában. Annak 
a családja épen olyan régi lakója e helynek 
mint mi magunk a tanyánkban. Tavaszszal 
m ndig elfoglalja ugyanazt a bokrot, s uj 
fészket készít. Ennek a családnak épen úgy 
vannak tradicziói, emlékezete, mint a fecskének. 
A him néha odajön a reggeli asztalunkig, s a 
hangyatojást, a mit a magányos veréb (a 
Jancsi) a kalitjábói kiszór, szépen főiszedegeti. 
Ilyenkor már tollasodnak a fiai. Senkinek 
sem szabad a fészkükhöz közelíteni, kemény 
tilalom vau rá kiadva. Hanem a macskák ezt 
a tilalmat nem ismerik, s gyakran oda ólál­
kodnak a fülemülefészek közelébe. Ilyenkor a 
fülemülém odajön az ablakom alá énekelni, 
olyan hangosan hívogat huzó szavával : „gyüjj, 
«yüjj, gyüjj 1“ mig fölkeit az Íróasztalomtól. 
Tudom már, hogy mi baja van ? — Hol van 
az a gonosz macska ? — A fülemüle akkor el- ■ 
kezdi azt a cserregető hangot hallatni, a mi-* 
vei a veszedelmet szokta fairül adói, és vezet 
s veszedelem színhelyére. Egyik szőlőkaróról 
a másikra száll, folyvást cserregetve, mig oda 
vezet a mac’ka búvóhelyéhez, olyan nagy a 
bátorsága, hogy még a földre is leszáll s 
szembe áll a fenevaddal. Tudja bizonyosan, 
h .gy én az 6 védelmezője vagyok. A macska 
pedig meglapnl a fűben, de a felemelt farká­
nak a csóválása elárulja. Akkor aztán én pár 
hanttal elriasztom a gazfickót, utána küldve a

fenmaradása szi- £ Isten áldása ki erje mükődésökei továbbra 
is hazánk javára, fajunk dicsőségére es sze­

rű ne tudná és érezné közülünk azt, hogy | retett városunk felvirágozasára. 
hazánkban a földmivelés, ipar és kereskedő- jj Ezzel az ünnepély véget ért. 
lem a megélhetés nehéz harczát vívja! 1 ----------

Ki ne tudná, hogy a közlekedési és for-1 Este a borongás idő daczára sokan je-

A
— Regény Pápai Imrétől. —

— 15. köziem. —
— Kötekedni akar ön gróf ur ? — mon- 

dá Arthur elpusztithatlan nyugalmával, anélkül 
hogy rideg arczának egyetlen vonása változott 
volna.

— Vegye annak a minek tetszik — vá­
laszolt a gróf látható felindulással — még 
csak azt akarom meg mondani, hogy nagyon 
tudtam gyönyörködni az ön táuczába. Mulat­
ságosnak találtam, a medve jutott
eszembe.

— Nem tehetek róla, nem vagyok táocz- 
mester. Mondá Arthur, ezzel hátat fordított a 
grófnak az olvasóba menni készült.

— Alább való a tánczmesternél, mert
gyáva — orditá a gróf a távozó után.

Erre aztán mind két Zeieméry vissza 
fordult. Ákos fel emelte kezét a grófra, az 
pedig kardott ráatott.

Arthur — óh 1 borzasztó emb»r az 1 Bal­
kezével eltávolitá testvéré , jobbjával az őr­
nagyot ragadta meg, a mielőtt az kardját hasz­
nálhatta volna, kicsavarta kezéből, s egy ha­
talmas lökéssel a padozatra vágta a grófit.

— Az a gyáva — azó t elpusztithatlan 
nyugalommal, a legkisebb felindulás nélkül — . 
ki kardot ránt fegyvertelen emberre. Az ilye-1 
nekkel Így szoktam cselekedni ! J

Meg fogta a kard pengéjét, s ketté tőrle ! 
úgy dobta a földről tápaszkodó gróf ar-1 
czába. I

Azzal karon fogta Ákost és bement az
— ~------------------------- -— olvasóba „Borszem Jankó"-t olvasni.

titulusait. Erre aztán az én fülemülém felre- A gr. barátai elszörnyedtek, a gróf ne- 
pül a fészke fölötti zöld ágra, s olyan kevély dig felorditott, s utánna akart törni. Nem en- 
éneklést csap, hogy hangzik bele kert és be gedtük. Az is sok volt a mi történt. Haza ki-
vaevnnk rLoT ;nem v.jiiUdja’ kollegák ? sértük barátunkat lakására* Mondanom sem -' 
vágjunk, régi ismeretségből. í keli, hogy ennek folytatása következik, ebből "

•H—V párbaj, halálos párbaj lesz. i*

Adél megrázkódott. Tagjait fagvlaló der- 
I medtség futotta át. Majd összeroakaiP.

Szavai vizsga szeme észre vette ezt, go­
nosz mosoly jelent meg vékony ajkain.

— Keresd az asszonyt 1 — folytatá — 
Ervin báró azt állítja a gróf féltékenységből 
kötött, az amerikaiba. Nos 1 hölgyeim legye­
nek továbbra is kegyetlenek hozzánk férfiak­
hoz ; szívtelenségük elébb-utóbb mindnyájunkat 
ilyenekre kerget. Mit szól mind ehhez bájos 
nagysád ? fordult Adélhoz.

Adél egészen elkábult. De Istenem ! meg 
szólítanak, válaszolni kellett. Elárulja magát I

Mit mondjon? Méltóságának öröme nyu­
galmat tettetést parancsolt. Hiszen csak nem 
akarhatta hogy az egész társaság szánalmának 
gúnyos megjegyzéseinek ki legyen téve. Erős 
lelke győzött gyengeségén.

— Nem tartozik reám — szólt meg­
lehetős nyugodtan. Páratlan akarat ereje le­
hetségessé tévé hogy hangja nem remegett, s 
arcza nem halványult el.

Majd fel állott s pár közömbös szót vál­
tott egyikkel másikkal, lassú szilárd léptekkel 
átment a termen, kilépett a terraszra.

— Minő szívtelen 1 suttogd a kis profes- 
serné, hitalmas fogait mutogatva.

Adél ki lépatt a terraszra. És mikor ki 
lépett elhagyta ereje. A falnak támaszkodott 
hogy el ne essék. Hogyan ? Elájuljon ? Oh 
istenem 1 elessek itt ? hogy mind ki szaladja­
nak, s ki találják gyengesége okát, Nem 1 Iu- 
kabb a halál. Lassan ment végig a terraszou. 
Hova menjen, hogy meg ne lepjek kétségbe­
esésének hulló kőnyeivel ? Ki nyitá a terrász 
ajtaját, s egy perezre meg állott az ajtó előtt 
mely a Kertbe vezetett. Nem habozott. Ki 
ment a kertbe egy felöltő nélkül abban a lenge 
leket© ruhában, abban a zord időbon

Csillagtalan éj boritá be mély sőtétsé- 
gével. Oh mily sötét is az éj. Egy csillaga 
sem ég. Sötét, sötét mindenütt; épen mint szi­
vében. Ment tovább. A sötét ntm akadályozd.

uyeeskékuek, szja ! vén róka ó kelme, szeret 
a azóilőre nézni ha mindjárt „egres is.“

De ha soká nézzük a fószakácsmestert 
majd nem jut idő a többinek megéneklésére.

Este nyoicz órakor már igen szépen 
gyűlt a közönség, még pedig hozzá tehetjük,

mentében. lomért helyen járt. Elfutott a virág 
ágyak között, a kis Ükhöz ért. — Megállt, 
s lsroskadt a kerti lak márvány lépcsózetén. 
Itt magára van, senki sem fogja háborgatni, 
és oda dobta magát a fájdalomnak, szabad 
folyást engedett előaradó keservének, sírt zo­
kogott mintha szive szakadna meg.

Majd csendesük zokogása, s el némuit. 
Ott feküdt némán, mozdulatlanul a hideg kö­
vön. Az éles, hideg levegő lassan vissza adá 
eszmeletét. Ls ült a hideg lépcsőn. Úgy resz­
ketett. Hideg is volt. Fázott a hidegtől s a 
kétségbeesés reménytelen érzésétől. Gondtól, 
bútól áradt feje csaknem remegő térdeire ha­
nyatlott. Nagyon erőt vett rajta a fájdalom, 
össze csapott felette bánatának tengere, hiáoa 
iparkodott magát meg vigasztalni, meg nyug­
tató eszmére nem juthatok. Azt sem tudta 
meddig maradt így e szomorú helyzetben. A 
hideg mind jobban jobban át járta, mindinkább 
erősebben kezdett reszketni, iogai össze ve­
rődtek, de jobban érzé magát. A hideg éles 
levegő megdermeszté fájdalmát, cs;llapitá keble 
viharát. Felkelt.

Elég erősnek érezte magát. Oh mily fe­
kete az éjszaka I Nem sötétebb mint szive, 
i aPPal Jő az éj helyébe, de az ö szivébe nem 
hatolhat a napsugár enyhítő melege. Számára 
nmes napsugár, csak sötétség, végtelen, kiet­
len sötétség. Miért is nem ragadja el magával 
&z éj, mikor eltűnik sötét leplében ? hogy ne
védést ?t0bb6 8 Dap0t’ 82 éiCt6t & 8ZCÜ* 

í azott nagyon fázott. Vissza tért azon 
u;.on, melyen jött. Háló szobájába ment. Végig 
Bimitá égó homlokát. Le csillapult szivének bu 
viharja, elhagyta a rsszketés is a szoba enyhe 
levegőjén. Arcza halvány de nyugodt. Vissza­
tért a szalonba vendégeihez. Bizony senki sem 
hitte róla, hogy pár perczctel előbb minő bá­
nat martaléka volt.

Éjfel után nem sokkal eloszlott a társa­
ság. Szávai ur újdonsága lehangolta a kedélye-
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eg az iparos kör által a nagyerdei 
rendezett nyári tánczvigalmon és 

csorán. Ott láttuk az iparos osztály 
között Gróf Dégenfeld József 
S í m o n f f y Imre polgármettert, 

[a 1 y Ferencz kamari titkárt, továbbá’ 
•1 a Lajos kamarai elnök, Lakj- 

á;suok, Nemes Kálmán ügyvédet 
más előkeld verdéget.

^asztok természetesen nem maradtak 
ek a kitünően sikerült mulatság ki- 

lulatát. A tánczokat bent a teremben I lejtette kora bajijaiig.
Tűzoltó muri.

hágos elnevezés, mégis mindég több- 
erővel bir a puoiikumra nézve 

■-jós vo.na valamelyik szótárban fei-" 
^eg is közszájon forog már Debre-

na} önkéntes tűzoltóink ezen nyári 
-zo:. színvonalon áll már, hogy eg-„ 

lem üerogainat senkinek azon meg- 
■ int hogy most is láttunk ott igen 
fcónseget.
To hbati muri egyébiránt egészen üu- 
I t is öltött, mert az egylet fenn­

mar 3000 ejjeii őrséget teljesített, 
Imezer ejen at virasztott a polgárság 

vagyonbiztonsága felett. Szép és 
ekedet, mely önmagában hordja di- 

Banem nem kisebb dolog ám egyes 
j rby ilyen — sok nyughatatlanság- 
pak, sőt a tudatlan tömeg' részéről 
imazásnak kitett — egyletben ót 

* evet kiszolgálni, kitartó 
f«i szolgálni egy nemes czélt, ha­

lton, melynek vegczelja szép es 
* rajta haladni nem minden ve-

rszágos tüzo.íó szőveiség az ilyen 
ló. kiszolgált tűzoltók részére 
5—10—15 éves szolgálati erme- 

niutáa annak viselését a magas 
engedte, szetkü.detett az őr­

hegy a jogosultak részére

vui önkéntes tűzoltó egylet 
i-ioitó van jogosítva ilyen erőin 
I,CtiiK egy ezüst — tehát liz 

-ronz erem. Az ezüst erem a 
lelyeites Bubiig Ernőé, a ki a 

■"!,Vi tiltott időbeszámita-aval már 
;l a iuzvitás ügyének szolga -

szolgálati érmek kiosztása is 
vo.: az ünnepednek, 

uta.i szállingu.-.iak a meghívottak ;
• ódig azt bámuiui mentek oivau 
vzi L-ácsi gyönyörtől pirosio 

^utog-íorug az óriási Uogracsok- 
pompas paprikás korül, sokan k&- 

lünikuá vaiiszáí, minor valaki pre-
M*rt „velős keujírrs,“_

az iúetőt nem tataica úri kegyére 
zvkía rncnoan. : k if ő t 11 Mar 
n hogy a velő, a csontból már 
-ssek reá számítani. De Marczi 

lr-s, vannak neki érdemesített veu- 
kenig a szép nemből valók, a kik 

r jóslőre „betették a garast“ 
illetőleg. Rajta kaptam biz ó 

y. e sokunktól megtagadott uyaiank- 
-s-.iletc a sréji lyányoknak s nie- 

'Zj* 1 ven róka ó kelme, szeret 
ha mindjárt „egres is.“

'ka nézzük a ioszakác.-mestert 
Idd a töobinek megenekiésére. 
ez órasor mar igen szépen 

|iseg, meg pedig hozzá tehetjük,

r. uv.yen járt. E futott a virág 
kis mkuoz ért. — Megállt, 

Kerti lak márvány lépcsózeten. 
kn, senki sem fogja háborgatni, 

magát a fájdalomnak, szabad 
Itt elóaradó keservének, eirt zo- 

szive szakadna meg. 
bndesült zokogása, s el némuit. 

Imán, mozdulatlanul a hideg kö- 
deg levegő lassan vissza adá 
u.t a hideg lépcsőn, ügy resz­
elt. Fázott a hidegtől s a 
é.y.elen érzésétől. Gondtól, 

csiznem remegő térdeire ha- 
a »rőt vett rajta a fájdalom,

I e bánatának tengere, hiáoa 
meg v.gasztalui, meg nyug­

im jutüato t. Azt sem tudta 
jgy e szomorú helyzetben. A 
han jobban átjárta, mindinkább 

reszketni, tógái össze ve- 
ban erzé magát. A hideg éles 
Veszte fajdalmát, cs ilapitá keble

nek érezte magát. Oh mily fe- 
1 1 Nem Eötétebb mint szive, 

k he yébe, de az d szivébe nem 
lugár enyhítő melege. Számára 
1 -Slk sötétség, végtelen, kiet­
len is nem ragadja el magavai 
Iüjjík sötét leplében ? hogy ne 

napot, az életet a szea-

0:1 íazott. Vissza tért azon 
iláló szobájába ment. Végig 

|okát. Le csillapult szivének bu 
a reszketős is a szoba enyhe 
halvány de íyugodt. Vissza- 

• oodégeihez. Bizony senki sem 
[pár perczczel előbb minő bá­
nit.

Inem sokkai eloszlott a társa- 
I lonsága lehangolta a kedélye-

D E BOB E C Z E N.
hogy szép közönség és miután sorba nézte a ^ büntettetett 76. A városból eUlonczoltatott 62 ?
paprikás főzés és galuska készítés színterét 
elszéledt a kertben sétálni.

Kilenez órakor a főparancsnok sorakozót 
fuvatván, a tűzoltók a sátorban állottak fel, 
hogy az érmeket átvegyek. A főparancsnok 
Boczkó Sámuel szép beszédben fejtette ki az 
ünnepély jelentőségét s intette az egyleti ta­
gokat, hogy állandó kitartással haladjanak a 
kitűzött czél felé a ne riadjanak vissza bár­
milyen nehézségbe ütköznek is ; ezután név- 
szerinl felolvastattak azok, a kik a szolgálati 
érmet kapják s egyenként kilépvén a sorbul a 
főparancsnok a mellére tűzte az érmet.

Egészen katonaszerü rendben ment min­
dé", még csak az asztalok melletti szolgálathoz 
való beosztás is.

Végre aztán csakugyan elkészült a fő 
szakácsmester s a csinos terítékek mellett 
helyet foglalt a mintegy 350—400 főre menő 
vendégsereg.

Úgy illenék, hogy közöljünk egy névsort 
innen is, de bizony rossz referens vagyok ez­
úttal, mert csak kevesek neveit jegyezhettem 
fel, lehet is ott jegyezni, a hol folyvást enni 
ős inni kell, — tehát egyik asztalnál ott vol­
tak a többek között Simonffy Imre polgár- 
mester, Lengyel Imre törvényszéki bíró, Sár- 
váry Gyula főorvos, Geréby Fülőp, Geréby 
Fülöpné, Zivuska Ferenczné, Baiogh Lajos, 
Balogh Juliska, Baiogh Ilka, Péter Gáborné, 
Nagy Esztike, Nagy Mariska, Boros Ferenczné, 
Boros Mariska, Torday Gábor, Torday Gábor- 
ué, Tikos Istváuné, Kubay Aiajosné, Tikos 
Imréné urhölgyek, A többi asztaloknál hogy 
kik ültek, bizony nem jegyezhettem fel, egy 
referens coliégámat pedig, a ki sorba járt min­
den asztalt, útközben elraboltak, mert azontúl 
sohasem találkozhattam vele, bizonyosan maga 
is úgy akarta.

A vacsora, régi szokás szerint paprikás­
ból és tűrés galuskából állott, s mondhatom 
annyi dicséretet nem igen laktak mostanában 
szakácsra, mint a mennyit ezek készítői kap­
tak, szóval minden kiiünő volt s kitűnő jó 
hangulatot idézett eiű.

Vacsora alatt nem maradt el a szokásos 
felköszóntó sem, a az éltetésből bőven kiju­
tott része a tűzoltó egyletnek.

Vacsora végeztével a Magyar! fiuk 
ráhúzták a jó talpalá valót s kezdetét vette 
a tancz a zöld lombbal szépen díszített sátor­
ban. Itt a zene, amott kinnt a szabadban vi­
dám pohárcsengés hangjainál mulatott a kö­
zönség egészen családias fesztelen séggei. Mert 
épen ezen családias jelleg adja meg ezen mu-

csavargó. A rendőrkapitányság, mint I ső fokú 
iparhatóságéiul különböző iparnemek önálló 
gyakorolhatásara 29 egyén láttatott el igazol­
ványával. A katonai létszám volt közös hadse­
regbeli 1270 ember, 514 lóval, honvéd 243 
ember, 64 lóval, együtt 1513 ember, 578 ló­
val. Állami adó fejében befizettetett 40,463 
írt 70 kr. Egyéb czimek alatt béfelyt 5194 
frt 4 kr. A községi biróaág ügyforgalma volt 
385 darab, melyből el lett intézve 303 drb.
II. A k i r. ügy ész jelentése szerint 
fogva volt május hó végével a központi fog­
házban 94 férfi és 13 nő, munka keresmény 
czimén befolyt 73 frt 52 kr, a foglyok és ra­
bok élelmezési költsége 247 frt 94 krt telt ki.
III. Az árvaezékielnök jelentése sze­
rint Május végével gyámság és gondnokság 
aiatt volt 3191 egyén, kik közül vagyontalan 
1143. Az árvaszékhez beérkezett jau. 1 tői 
május végéig 2775 ügydarab, mely mind el 
intézteiéit. IV. A tiszti főorvos jelentése 
szerint a közegészségi állapot erősebben volt 
megtámadva, mint az előző hóban. — A kis- 
koruak között a hólyagos himlő 
pusztított. Népesedés: született 
151 gyermek, halvaszü etett 14. Meghalt 162 
egyén — apadázzll. Házasságra lépett 22 
pár. A közkórházban maradt junius hóra 75 
beteg. A védkimlőoitás május hó 9-én meg­
kezdetett. Városi állatorvos jelentése szerint 
a hasznos háziállatok egészségi állapota ked­
vező volt.

* ConfirmnCzió. A helybeli ref. egyház­
nál a confirmaczió szombaton ment végbe. 
Pénteken tartatott a confirmáiandó gyermekek 
vizsgája az ágendából, 7 külön tanteremben, a 
helybeli le,készek és segéd-lelkészek által, 
kik a vizsga eredményével minden tekintet

folvkfrÍnfana-'TtÜ°8.Í,xZÍD,kÖrbeD- Az <PPen akkor, tartott lövészet eredménye. Dijjat nyertek • 
Kns Z^7 D ratl C8eHiy számú Szeglövéssel Fodor József 1 db 10 frcos ara-
tek nsAte-i,V<8Igi' t Tk seennt tetszet-Snyat. Legjobb mély lövéssel Kovács Gvula I
den L rt “t! ‘kíS'é8 epizódjai s min-1 db 2 frtos tallért. Legtöbb kilövéssel báró

Kinevezés, a földművelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter K r a j c s o- 
T ‘ c s Bélát a debreczeni kir. erdőfelügyelő- 
seghez, III-ad osztályú erdőfelügyelóvé ne-
VEZt© ki.

* Postaszekrónyt a csapó-utczára ! En­
nek a jogos kívánalomnak eleget teendő. Far­
kas Ödön csapóutczai kereskedő (ezúttal már
másodízben : kérvényt intézett a nagy­
váradi postaigazgatósághoz, hogy a csapó- 
utcza közepén, nevezett szőgletbáz előtt még 
egy postaszekrény állíttassák fel, hogy ne kell- 
f!nt^a,8y ktizöiségnek levelek feladásánál a
renin de ”lessze eső Jevélgyüjtőszek-
rényhez fáradni, a kérvényt vagy 30-an Írták 
aia . kir. tanácsosok, kir. tvszéki bírók, akad. 
tag. ügyvédek, nagy iparosok stb. És — a 
postaigazgatóság visszautasította a kérvényt 
mint nem teljesithetót. Az ázsiai állapot tehát 
továbbra is fenn fog áílaui, a mindenható igaz­
gatóság nagyobb dicsőségére, a mely a viszo­
nyokkal nem akar számolni.

* »Kereskedelmi akadémia.“ a közokta-1 
tási m. kir. miniszter ur f. é. junius hó 5-én1 
15714. sz. a. kelt magas rendelete folytán 
megengedni kegyeskedett, hogy a dtbreczeni 
közép kereskedelmi iskola „Kereske­
delmi akadémia“ czimet vegyen fel s 
az ezen uj czimet már a folyó 1885—6 tan­
évben is használhatja.

Ä7 Inamé kár mai*«- * * , o-sssan megjelenő Pannoni,kKÄ1!® -t-e8D-ap o!yt A kassai esküdtszék

’ Történeti naptár. V a s á r n ap jún. 6. 
1533. Ariosto halála. 1773. A temesi Bánság 
visszakebelézése az anyaországhoz. 1792. I. 
Ferencz koronázása. 1861. Cavour halála.

Hazánksakülföld. ”
— Rövid hírek. Kossuthoz. Helffy 

I IgQácz orsz. képviselő Turinba utazott, Kos­
suth Lajos látogatására, kinél 8, esetleg 10 
napot fog tölteni. Osztrák-ellenes 
tüntetés. Laibaichban, Grün Anasztáz, a 
kiváló osztrák költő emlék-táblájának lelep­
lezése alkalmával a szlovének osztrák-ellenes 
tüntetést rendeztek. A rendőrség több tünte­
tőt letartóztatott. Nagyobb readsavarás azon­
ban nem történt. Ritka ember. Kovák 
Kamill, a budapesti törvényszék alelnöke, le­
mond jelenlegi állásáról, hogy ismét a b,- 
gyulai törvényszék elnöke lehessen, — mert 
úgy érezi, hogy szemeinek gyöngülése miatt 
ntm teljesítheti a nagy arányú fővárosi alel­
nöki teendőket úgy, mint 6 akarná tel­
je a i t e e i, mig a sakkal kisebb körű b.- 
gyulai törvényszéknek teljesen megfelelhet. 
Öngyilkossági kísérlet. Szigligeti 
József a nagynevű SzigligoU Ede elzüiött fis, 
Pálmai Ilkának volt férje, a láncihidról le­
ugrott a Danába, de kimentették. Egy s z i- 
néssnő sajtópere. A nálunk is is­
mert Erdélyi Marietta sajtópert indított a 
Kassán megjelenő Pannónia ciimtt német lap

* vizsga erenmenyevei minden tekintet- vezőtíen időnek nagyon szép szá
íz i»Zg SÄ"! *»«•* ásszariadra
az isteni tisztelet után, nt. Kiss Albert lel­
kész ur a kistemplombau 183 tint, nt. Né-' 
methy Lajos lelkész ur pedig & nagytemplom-1 
ban 173 leánygyermeket confirmáit. Tegnap! 
d. e. az összes cunfirmáltak az urasztaíaboz ’ 
járultak.

Sajtóper. A Seper Kajetán contra Róthl 
Károly léié sajtóper tárgyalása f. évi szept 
hó 5-re hblasztatott.

* Legáczio. Főiskolánkban a iegáezió-

le a nagyerdei vigadóban, hol daczára a ked 
vezőtíen időnek nagyon szép számú közönség 

w sek visszariadva az esőtől az 
első csárdás után elhagyták a vigadót, de az 
még akkor is zsufoiá=ig tömve maradt. A
ääää “ t rí, srssn

----- e hó 2ö-én fogja a
pert tárgyalni. Eltűnt fővárosi ke­
reskedik. Hubeuay Iván, uj viltig-utezai 
füszerkereskedó, tetemes adósság hátrahagyása 
után megszökött a fővárosból. Példáját követte 
Stern Ignácz Károly-kőruti szőnyeg kereskedő

Magyar! tes vérek zenekarának közreműködése 
mellett tartott hajnalig. Az első négyest egy 
colonban negyvennyolez pár tánczolta s talán 
tánczolta volna 60—70 is, ha & zápor, mely 
tizenegy óra után teljesen megszűnt, el nem 
riasztja a közönséget. A tánczvigalom alatt ott 
láttuk a leányok között: Borsovay Rózát,

„ ----- _zemnecz
Emii országgyűlési képviselőnek nyilvános 
becsületsértése ügyében e hó 10-én tartják 
meg a végtárgyalást a peatvidéki törvény­
széknél.

Kö zgazdaság.

US

42

— Budapesti sertésvásár. Kőbánya juni-
ő. — Az üzlet kissé élénkebb. Magyar ura-

; öreg nehéz 39.-----40.—fiatal nehéz
50—. — 43.,— frtig, magy. ura».

latságcak az érdeket, s a mai divatos világban I ujs*ál
jói esik látnunk hogy előkel közönség is tud | KÚári ferencz, — lxu. hegjesen 
egyszerűen öltözve családias otthonossággal Mihály, — Gyulán : Szentgyőrgyi------- —- «05
muiatui, ezért becsüljük sokra a tűzoltó mu­
rit, nem akar lenni czifra — hanem igen is 
akar lenni jó mulatság, olyan mely egyszerű­
ségével imponál. Ez idén czélt értek s épen e 
tekintetből óhajtjuk, hogy legalább még egy­
szer ez évben ismétlődjék.

Pompásan sikerült biz ez minden te­
kintetben R nem csuda ha a közönség csak 
reggel fele oszladozott el, szívesen meg­
mervén, hogy az őszi „muriban“ ismét részt 
fog venni.

Helyi hírek.,
* Közigazgatási bizottság. Debreczen, sz. 

kir. város közigazgatási bizottsága jun. hó 5-en 
tartotta rendes ülését, melynek főbb tárgyai 
voltak : I. Polgármesteri jelentés 
május hóról: a rendőrség által letartóztatott 
85 egyen, kik közül a rendőrség ál al meg

A debreczeni

választás a pünkösdi ünnepekre — szombaton f Nagy, Rózát, Sinay Luizát, Zátorszky Matil- 
d. u. ment vegoe. Debreczeni legátusok lesz-Időt, Trocsányi nővéreket, Borsovay nővérekéi, '
nek. Illyés Endre szenior, Sass Béla és I Moldoványi Irmát, Polgári Emmát Kósa nő-12“ ,*7T — **•>— ‘rí
Szentgyőrgyi Geró esk. felügyelők, — Üe-f véreket, Sütő Ernesztint, Megyeri Emmát ií?ataí 43------44.— frtig, magy. uras.
recsken: Kóvendi Denes, Karczagon : Botika |Birinyi Esztert, Polgári Rózát, Demeter Gizitjata könnyű 44.----44.50 frtig, magyar sze-
Sándor, Bánáson : Koncz Sándor, — Kis.- ( Nagy Amáliát, Péntek Rózát, Rio) Paulát’i ?ett nebflz 42 50—.43— frtig, magyar szedett
uj szálláson : Zoitbay Lajos, — Szalontan Nagy Iimát, Jóoa nővéreket, Figura Maris-1 k°ZCÍ> 42-50—^43.— írtig, magy, szedett könnyű

Szabolcska i kát, Paulicsky Mariskát ’(Mike-Pérc^ró ) 44—,— írtig’ romániai átmeneti ba-
- Kaiman. sBáthori Juliskát, Szőke Esztikét stb. — Ikon/‘ ”, —"-------- • frtiS’ rom- átmeneti

lí jótékony nőegylet tegnapi Az asszonyok között: Huber Józsefué, Szedlák | eredet‘ . közép---- -—.— frtig, szerbiai átme-
d. n. 4 órakor tartotta évi közgyűlését a vá- Uózsefné, Reks Guszíávué, Knoll Páliné, Siuay I nehéz 41.50—46.— frtig, szerb, átmeneti 
rosháza nagytermében. Tagok csekély számmal | Sámuelné, Kajári Ferenczné, Nagy Andnísné Bk°nny‘42- 
jelentek meg. A gyűlés fontosabb tárgyai az I Sipos Gyuláné, Zalorezky Istvánné, Moldová-f 
elnöki és pénztárnoki jelentések felolvasása |nj'i Ignáczné, Nagy Ferenczné, Nagy Balintné, 
vo tak. Amabból kiemeljük a fölvetett és elfő-1 Trocsányi Ferenczné, Jeney Miklósné, Gorovy 
gadott eszmét, hogy bizassék meg a választ- E Miksáné, Péntek Ferenczné, Polgári Ferencz- 
mány e-gy nagyobb árvaház tervezetének eió-|uó, Kárpuli Józsefué, Kósa Lajosné, Borsovay 
készítésével. A pénztarnok lemondása egyelőre I Benedekné, Borsányi Victorné, Swoboda Lő­
ném fogadteiott el, hanem megbizaíott egy í rinezué, Serli Edéné, Megyeri Lajosné, Biri- 
küidöttség, hogy keresse fel őt, s kérje megínyi Gáborné, Demeter N-né, Nagy Jőszefné, 
lemondása visszavételére. Ha ez uém sikerülne ; T1 ‘ Tr 1

két. Adél nem marasztá őket, s elmentek haza 
pihenni.

Óh de olt a háló szoba nehéz függönyei 
mögött meg sokáig égtek a gyertyák. Oda vo­
nult a szép asszony ; házi női kötelmei, s az 
est izgalmai vágképeu kimerítők. Nem jött 
oda, lávoi maradt a nyugalomnak enyhe áim«, 
elriasztá a szív fájó dobogása, az aggó, kiuzó 
gondolatok szilaj röpte.

Fáradtan ereszkedett a keveret lágy- 
selyem párnáira, léiig fekve nyugodott a 
kályha kedélyes melege mellett. Bthunyta sö­
tét szemeit, kibontott fekete fürtéi, sötét 
éjként borult reája. Arcza halvány, mintha $ 
halva volna.

VIH.

meg í . . — — --ej
------------------------------ - M.-vrülne 1 Pápayné Kerekes Antónia, Mór.cz Bertalanné,

egy közelebb tartandó választmányi gyűlés fog j; HeP's Józsefije, Sütő Károlyné, Jeniskáné, 
pénztáinokot választani. Dr. Varga Géza esí^átbori Gáborné, Jóna Dáaieíné, Rici Károly- 
dr. Legányi Gyula orvos urak közgyülesileg | j-é, Lörincsák Lászlóné. — Mig bent a terem- 
felkeretttk az egyiet betegeinek gyógyitá- m 
sára.

* „Irma urfle-t, Vértesi Arnold bohóza­
tát, mely először Debreczenben került színre, 
tegnapelőtt adta elő a debreczeni szintársuiat,

Gazsi bácsi reggelre kelve, roppant nagy­
dologra határozta mrgát. Égess éjjel azon tü 
nődött. Végre erős elhatározással meg álla­
pította, hogy meglátogatja a szép asszonyt, 
felöltözött szépen, fekete ruhába, mint ko­
moly dologhoz illik. Megreggelizett s elindult 
ujara.

Kilenczet ütött a vén torony óráját 
».. tán jókor is lesz vizitelni —
unnyogi s fele útról vissza fordult.

a ioiT" - ™md?gy 1 Minél elébb annál jobb. 
A dolog sürgős. 1

Nem ingadozott többé. Egyenes tartással, 
határozott k-ptekkel sietett s ért a szép asz- 
sicny un lakához. Zárva volt a kapu: be 
csöngetett. Fiatal egyenruhás inas nyitotta ki 
a kaput, mély bámulattal meredt Gazsi 
bácsira.

— Beszélnem kell a . . , 
szonyóddal. Jelents be azonnal

— Engedőimet kérek tekintetes uram 1 
de ó nagysága ilyenkor senkit sem fogad.

— Keltsd fel ha alszik. Mondjad neki 
<n vagyok, beszélnem kell vele.

— De tekintetes ur 1 Kegyelmezzen ! ő 
nagysága elcsap.

I asz-

— Ha elcsap, holtig kenyeret kapsz ná 
lám ! Siess 1 Vagy magam keresem fel.

Az inas megadta magát, Gáspár urat az 
előszobába vezette.

— Iparkodj — mondá Gáspár ur — nem 
várhatok soká. Sok a dolgom.

Az inas a mellék ajtón távozott, s pú 
perez múlva visszatért.

Mélyen meghajtá msgát, s a dolgozó szo­
bába vezette Gáspár urat.

Aztán eltávozott, s Gazsi bácsi magába 
I maradt a szép asszony dolgozó szobáj'ába 
$ Áttekintő a gyönyörű kis szoba finom izlé.-es 

bútorzatát, tekintete a falon levő, hatalma* 
olaj festményre tspadt. Megrázkódott. A szén 
asszonyt ábrázolá az élet nagyságban, Nézte 
állhatatosan, figyelemmel nézte azt a feuségr-s 
szép arezot, oly szomorú, bánatos kifejezéssé! 
tekintett 1« rá, hogy szivét azt az öreg becsü­
letes szivet szo/ongni érzé.

— Ném! Nem! — küszködött keletien 
érzeunevel — Nem vesztegetsz meg! Nem 
csalsz meg. Kémény leszel, rideg leszel. Nem 
mdit meg se szó, se köny.

Elforditá tekintetét. Nem jó arra soká 
nézni. Megveszi a lelket, elbűvöli a szivet sz 
a bűvös bájos szemű szép asszony. Kinézett 
az ablakon a kert fáira. Lomboscdtak már 
azok a tavaszi verő fényen.

Háta mögött nesztelenül meg nyílt a sző­
nyeg ajtó, ruha suhogás hallatszott s ott állott 
szembe vele a szép asszony- De istenem 1 Mi­
nő bánatos megtört alak ez, maga a fájdalom 
isten asszonya. Fekete ruhába, sötét fürtéi 
szabadon omlottak el vállain, még inkább ki 
emelve, a bájos arcz halaványságát. Mintha 
járfányi ereje sem volna. Remegve roskait a 
pamlagra, némán, szótlanul.

(Fo’yt. köv.)

ben Terpsichore hívei örömmel telten járták 
it ropogós csárdást, szédítő mazurt, azalatt az 
előcsarnokban megersdtek a toasztok árjai.

* Tánczvigalom. Meghívás. A székely­
hídi önkéntes tűzoltó-egylet javára Székelyhi- 
don a fürdő telepen; kedvezőtlen idő esetén 
pedig a fürdő termében 1886. évi junius hó 
26-án tartandó tánczvigalomra. A parancs­
nokság nevében : Bekő Béla, segédtiszt. Din­
ker, parancsnok. Beléptidij személyenkint 1 
frt. Kezdete d. u. 6 órakor.

* A debr. csolnakázó egyletet tegnap 
nyitót:ák m?g, igen kevés számú közönség je­
lenlétében és a Tárkányi Sándor zenekarának 
közreműködése mellett. Az ugyanez alkelomra 
tervezett táncz elmaradt. A csolnakázó egylet 
uj berendezése s a kuglizó most már azt hisz- 
szük, ha a megnyitás alkalmával nem is, de 
később igen szép számú közönséget fog oda 
vonzani.

* Árverés. Szombaton a zsibvásár-téren 
egy gazdátlan arany-óra fog a Il-ik kér. rea- 
dőr-kagiiányság által elárverezni.

* Negyven éve» jubileum. Erdélyi Mihály, 
várösi árvaszéki pénztarnok, ma tartotta hiva­
talba vá ló lépésének 40 évt-s jubileumát. A 
derék tisztviselőt tisztviselő társai számos ová- 
czióban részesítették.

* A Dobos-pavlllon — c*urog ! E ta 
pasztaiatra jöttek rá a nagy költséggel felállí­
tott deszka-palotának látogatói szombaton d 
u., a zápor alkalmával. E szellőd alkotmány 
tetőzetén gyönyörűségesen becsurgott az eső. 
Azonban ez nem baj, mert a mint értesülünk, 
a polgár-mester ur azon fáradozik, hogy a 
Dobos pavilion helyett a párisi világ-kiáliitás- 
ról szerezzen egy másik, még drágább (talán 
még hitványabb) pavillont 1

* A vármegyéről. Hajdumegye közigazga­
tási bizottság ma tartotta rendes havi ülését-

* A „debreczeni orpheum“ ma eyilik meg 
a nagyerdei vigadóban, melynek csinos színpa­
dán ma már teljesen kiegészített társulat je­
lenik meg. Megemlítjük, hogy mérsékelt áru 
jegyek is kaphatók, még pedig fentartott hely 
50 kr és bemeneti jegy 40 krért a következő 
helyeken : Mendelovics Lajos tőzsdéje, ifj. Weid­
ner József fűszer- és csemege-kereskedése a 
szinház mellett és sz igazgató Ir.kásán, czeg- 
léd utc/a 2563. sz. (Fium*s szálloda )

* Po'gérl lövölde 1886. janim hó 6-án :

-42.50 frtig hizó a vasútról mázsáivá 
• -— frtig, hizó 1 fél éves élősúlyban

4°/e — •—. hizó két éves élősúlyban 30.—.32 
frtig, makkos sertés élősúlyban, 46'/« levonással 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 40 
kiló és 4 A-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és sserbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá­
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

szerkesTt(Íi”po8ta r ‘
k í urnák, Pailag. Beküldött költeményeiben, 

különösen »Otjan •* életem“ czimiiben (melynek azon­
ban világfájdalmas hangj&t nem helyeseljük) van érsés, 
van hangulat, — de e mellett annyira sértik a költé­
szet szabályait, hogy közölhetőt nem leltünk közöttük, 
ítélje meg önmaga, hogy nem a leglaposabb próza-e 
tavaszi dalban sz ilyen kifejezés :

nlwadt arcsceal subámra heverek,
Édes álom lepi meg szivemet/1

oJEpSTlmr«/
K utas! Imre.

Felelős szerkesztő:
Riadó :

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapestem (Budán.) 
Idény május I tői szeptember 30-ig.
A gyógyhely keserüvlz forrással (ivó és 

fürdő gyógymód) legjobb sikerrel használhatók: 
a belek bánfáiméinál, alhasi és 
általános vérbőségnél, és az ebből 
keletkező nemesebb szervekhez való vértódulás- 
nál, verőezéri pangások esetében, 
aranyérnél, máj- és lépbajoknál, 
köszvénynél ás végre női beteg­
ségnél.

Egészséges fekvés, tiszta üde levegő. 60 
kényelmes lak szoba, jó vendéglő, többnemü 
szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal állomásozó 
társaskocsin, reggel 5 órától kezdve.

Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik: Buda­
pest, vigadó-tér biztosit, épület.)

Tulajdonos: MATTONI HENRIK.

Figyelemre méltó.
Mindennemű állampapírok, sorsje­

gyek stb. vételére és eladására ajánlko­
zik egy a tdzsdeszakmában tökéletesen 
jártas úgy itt, mint Bécsben előnyösen 
ismert Bankügynök. Elsőrendű reíeren- 
cziák.

Bővebb értesitések teljes diseretió 
mellett készséggel adatnak. Levelek M. 
K. 3477. alatt HAASENSTEIN és VOGLER 
BUDAPESTRE küldendők.



BUDAPEST, Körző PA L Iillöi-utl8-iksz.
Ajánlja legújabb kitűnő szerkezetű s szilárd 

anyagból készült gégéit.
! ! Kftlfinőa figyelemre méltók !!

ÍR. GARRET & SON R. GARRET & SON 
! Compound kitűnő mozgonyai

gőzmozffonyait könnyen koz1z4ferl"'t"’ H1."r ™ válható szilAni, — tartanjok
40% tüzelőanyag nélkül hajlított fedelil tűz

takarítással. szekrénynyel.

3ÜF** Olcsó árak.

1:

Legjobb s legújabb szerkezet, szilárd anyag, tar­
tósság, egy évi jótállás.

! I Különös figyelemre méltók ! !
R GARRET & SON JÁRGANYC,ÉPLŐI

világhírű csrplől. t'szt' ó szerkezet és a nélkül

szab. 4-szer fordítható aczei 
dobulnekkel. Többet és jobban

-5 - .-4*^1

kapcsolatban Kotzó-féle 
szabad.

dolgozni egy gyártmány seiu 
képe«.

haranyjurgántjokkal
s?b. stn.

' Kedvező fizetési feltételek.'

Előnyös kereset!

>359
-^7

ARANY és E”Z Ü S T ékszereit
melyek a legújabb divat szerint készüllek és minden darab a m. kir. fém­

jelző hivatal hiiele-ité;ével van ellátva.
Ajánlom továbbá saját rer.deletemre faragott s a legkitűnőbb minő­

ségit faj ékből készült
pipákat, szivar- és czigaretli szívókat,

melyek a legnagyobb választékban vannak raktáramban. — Elvállal'at k ócska 
tajték pipák lehúzása és viaszszai beeresztése is.

8BgT Ékszerek javítása és újonnan készítése a legjutá-
nyosabb árakon eszközöltetik.

Ócska aranyat ezüstöt s drága köveket becserélek, vagy készpénzben 
megvásárlóm, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

1 isztelettel
özv. Veress Lászlóné.

Uzlethely : föpiacz, Szikszay ur házában.

•e$

8SWÄDL0 FÉR EK CZ BUDAPEST. S
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Gyára :
III. her. alsó erdősor

3. «.

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhozó
zárredőnyeit

hullámzott acze/letnezhöl; továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle töltő ét szel' 
toztefpjti

valamint

központi-fűtési berendezéseit,
s*j't szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára ; mely utóbbiak különösen nj építmé­
nyeknél iskol aknái, kórházaknál, etb. szellőztetéssel, vagy szellőztet és nélkül, igen czélszerűen 
alkalmazhatók-

«sr
w
99se
u

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába 

tartozó munkáit u. m. épületi-, mű- és szerkezeti 

lakatos munkáit.

Tliiifakáriyűk óm kűlf stég ve­

ttnek, ingyrii ést hóniiesifve.

n
nmfm,

»■»eas^gar^z! ar^"C3rs®j$?arr

a.

S::m

SALGÓ-TA R J ÁNI

(darabos) es
■SZÉN.

A Közeledő CSéplésí idény alkalmából ajánljuk a t. ez.
daszoknak

LOCOMOBILGÉPEK FŰTÉSÉHEZ
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör (darabos) éskoczka-szenünket
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és a legolcsóbb árak

mellett.

iALGÖ-TARJANI KOSZÉ NBÁ NY A-RÉSZ V ÉN Y-i’A RSU L AT
BUDAPESTEN, JÓZSEF-TÉR 12. sz. a.

Ax igazgatóság*.

CG

Minden rangú állandó személyek, kik a 
törvény által megengedett állam- és magán- 
sorsjegyek részletfizetés mellett eladásá-) 
val (az 1883. évi XXXI. törv. ez. szerint) 
foglalkozni ólujtanak, igen előnyös felté­
telek mellett mindenhol felvétetnek. Né­
mi szorgalom esetében tőke és kockáz­
tatás (risico) nélkül hovonta

100 egész 300 írt könnyen
kereshető,

Ajánlatok a jelene,foglalkozás megnevezésé 
vei intézendők a

fővárosi váltóüzlet társaság 
Adler és társához Budapesten.

gyógyforrás,

„MAGYAR SELTERS«
V egy elmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencséé vegyi Összetétele, kevés szabad, de 

gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult különösen tüdőbántalm&knál 
a hol a szabadszénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, 
ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való 
gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló 
előnyét is. hogy a hol szabadszénsavtartalomban erősebb ásványvizek, mint a eelterai, gleichen- 
bergi, tüdőbajokban, különösen tüdővérzéseknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás 
itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbers- 
dorfban, a Margit-viz otthonossá vált — Orvosi tekintélyeink Budapesten: Dr. Korányi, 
Dr. Gebhárdt, Dr. Navratil, Dr. Poőr, Dr. Kétly, Dr. Barb ás; Bécsben: Dr. Bam­
berger, Dr. Duschek stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a légző-, emésztő- és hogy- 
szervek általános hurutos bántalmainál

Borral használva a legegészségesebb ital!
Kiiárálagos

főraktár
Édeskuty L> m. L udvari ásvűnyrfz- 

szállitóaál Budapesten.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és
vendéglőkben,

Árlejtési hirdetés.
1. Vállalat tárgyát képezi a berettyó ujfa'ui ev. reí. egyház leány­

iskolái részére szükséges :
1. Két tanterem.
II. Laképület.
III. Urszéknek felépítése, a b. újfalui ev. ref. egyház lel- 

készi hivatalánál megtekinthető terv és irányzat szerint.
2. Az építkezésnél szokásos csoporfodiás szerinti munkálatok az aján. 

latban elkülönitendők; fenntartván az építtető bizottság jogát aboz, hogy a 
külíinnemü munkálatokat együttesen egy, vagy külön külön több vállalkozónak 
adhassa ki, miből folyólag az ajánlat csupán egy csoport-munkálatra is vonat" 
kozhatik s az ajánlatban kiteendő, hogy' a pályázó hajlandó-e iész-niunkálato" 
kát is elvállalni, vagy csak az összes munkálatokra vállalkozik ?

3. Az ajánlat egységi árak szerint teendő.
4. Az összes munkálatok miségét és mennyiségét előtüntető s az 1 

pont, alatti tervezetnek mindenben megfelelő kimutatás az ev. ref. lelkész! hi­
vatalnál beszerezhető, mely kimutatásban a vállalati összeg számára üresen ha­
gyott helyek az ajánlat tevésnél a vállalati összegekkel kitöltendők. — Az aján­
latok az építtető bizottságnak czimezve, a b. u j falui ev. ref. 1 e !- 
készi hivatalhoz nyújtandók be.

5. Csak zárt. írásbeli ajánlatok fogadtatnak el, melyekhez óvadékul a 
vállalati összeg tiz száztólija készpénzben, takarékpénztári hété i könyvben vagy 
bírói letétre alkalmas értékpapírokban melléklendő.

6. Pályázati határidőül 1886. évi június hó 20 dik napjának 
délutáni 4 órája B.-Újfalu községházának nagytermébe 
k i t ü z e t i k, a mikor és a hol a junius hó 19-dik napjának délutáni 6 órá­
jáig beérkezett ajánlatok alapján a vállalat egészben vagy részenként annak, 
vagy azoknak fog kiadatni, kinek vagy kiknek ajánlatát az építtető bizottság a 
vállalatot adó egyházra nézve legelőnyösebb iek találja.

7. Vállalkozóval azonnal szerződés köttetik, melynek tervezete az ár­
veréskor megtekinthető.

8. Megjegyeztetik, hogy a II. alatti laképül- tnél az aláfalazás csakis 
ott fog eszközöltetni, a hol az szakértői leg megállapítva lesz, mely munkára 
nézve az ajánlati egységi árak lesznek irányadók.

9. A munkálat a szerződés megkötésétől számitott 15 nap alatt meg­
kezdendő s 1886. évi október 1 sej éré teljesen befejezendő*!

10. Az építtetcí bizottság által szükségesnek talált esetleges pótmunká­
lat szintén a megajánlt egységi árakéit teljesítendő.

B.-Ujfalu, 1886. junius 6.

Az építtető bizottság.
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